

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年6月

26

星期四

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版

国内统一连续出版物号：

CN 11-0082

邮发代号：1-47

第14692期

三人篮球世界杯中国女队小组出线

本报讯 6月25日，在蒙古国首都乌兰巴托举行的三人篮球世界杯迎来第三个比赛日，中国女队再度登场，取得1胜1负战绩，小组出线。

当日，中国女队在与波兰队比赛中以16比19惜败，杨衡瑜贡献6分6个篮板，周梦云得到5分。随后，中国女队迎来小组赛最后一个对手马达加斯加队。此役，周梦云得到9分，张玉得到5分5个篮板，杨衡瑜和李文霞各贡献4分，中国队以22比15击败对手。加上第一个比赛日的1胜1负，中国女队小组赛的成绩为2胜2负。随着波兰队击败意大利队，中国女队最终以A组第三人淘汰赛，接下来

将向八强发起冲击。

24日是男子组首日比赛，荷兰、美国、拉脱维亚等多支劲旅登场亮相。中国男队先后击败波多黎各队、加拿大队，取得两连胜。在同加拿大队的比赛中，两队将胜负悬念保留到最后。当双方战成20平后，相超超撤步远投两球命中，帮助中国队22比20绝杀对手。

目前，中国男队暂居C组第一。从今年亚洲杯起，中国男队尝试新的选拔策略，将球员之间的默契放在首位。本届世界杯以崇明队为班底建队，取得良好效果。（杜健）

传承东北抗联精神 凝聚青春力量

——吉林体育学院在安图开展主题教育活动

本报记者 顾宁 卢苇

缅怀抗联先烈，传承红色基因。日前，吉林体育学院组织来自长春大众卓越女子足球俱乐部青年队的教练员与球员、高山滑雪、雪车等领域的优秀运动员、体育支教志愿者、中小学教师代表等，在吉林省安图县大沙河战役遗址开展“缅怀抗联先烈 共筑民族团结”主题活动。活动以党史学习教育为核心，融合体育支教实践与青少年思想引领，让东北抗联精神在新时代青少年中焕发新生机。

活动在庄严肃穆的敬献花篮仪式中拉开帷幕。大中小学学生代表、体育支教志愿者与教练员、运动员代表缓步上前，向抗日英雄敬献花篮。吉林体育学院思政教师郑柏松在主持中说：“东北抗联十四年抗战铸就的‘忠诚于党、勇赴国难、血战到底’精神，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。安图作为抗联活跃地区，每一寸土地都镌刻着各族人民共御外侮的英雄史诗。”

在支教志愿者代表发言环节，吉林体育学院体育教育专业学生陈仲元结合自身在琿春市的支教经历分享感悟：“在大沙河战斗中，抗联将士创造了以少胜多的奇迹。这种‘不畏艰险、敢于斗争’的精神，正是我们支教路上的精神动力。正如习近平总书记给谢依特小学边支教西部计划志愿者服务队队员的回信中所说：‘到祖国和人民最需要的地方发光发热。’我们扎根安图县、两江镇、松江镇、永庆乡的乡村学校，正是要将这种精神传承下去，让红色基因在新时代焕发新的光彩。”

活动最后，全体人员参观大沙河战役遗址纪念馆，在讲解员的引导下重温抗联将士与各族群众并肩作战的历史。参观结束后，大家深受触动。

来自永庆乡中心学校五年级的学生王翊菲在参观完大沙河战役遗址纪念馆后



主题教育活动现场。王浩摄

说：“作为一名少先队员，我深知这鲜艳的红领巾意义非凡，它不仅是我们少先队员的标志，还是联结中华民族少年儿童、共筑未来梦想的精神纽带。在纪念馆中，我看到了民族先烈们用热血诠释了民族团结的力量。我们要争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。我们要努力学习知识，积极锻炼身体，培养良好品德，互相帮助，让胸前的红领巾更加鲜艳！”吉林体育学院支教志愿者黄龙说：“这里的孩子很淳朴，和他们在一起能感受到最纯粹的热情。三个月的时间，除了专业教学，我还注重体育精神的传递，通过集体项目向学生们传

递团队协作的重要性。今天参观大沙河战役遗址纪念馆时，看着孩子们在烈士碑前肃立的样子，我突然明白体育教给他们的不仅是奔跑，还有对家国的担当。”

2020年世青赛男子500米预赛破青年纪录的短道速滑运动员张添翼说：“大沙河战役里各族战士用生命诠释协作，现在我们用体育告诉孩子，赛场上互相搀扶时，肩膀扛起的是‘像石榴籽一样紧紧抱在一起’的承诺。听到支教志愿者的分享，我理解体育支教不是简单教动作，是要把纪念馆里的故事变成孩子们脚下奔跑的力量。”

国家体育总局青少司相关负责人表

示，组织开展体育支教、爱国主义教育和优秀运动员进校园活动，不仅充分发挥出大学生专业技能与创新思维优势，为青少年带来丰富多元的体育课程，更希望在缅怀革命先烈的爱国主义教育中厚植家国情怀，同时可以以运动员的榜样力量为纽带，将中华体育精神转化为生动教材。这一系列实践活动，旨在以体育为桥梁，将爱党爱国的种子深植青少年心间，引导他们树立远大志向，以强健体魄、坚韧意志和爱国热忱，成长为堪当民族复兴重任的新时代好少年，为培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人筑牢根基。

自剑中心提升软硬件保安全

本报记者 傅潇雯

安全生产是保障各项工作顺利开展的基石。体育总局自剑中心结合工作实际，通过理论学习、交流研讨、实践活动等多种形式提升干部职工的安全意识、应急能力，对硬件设施更新改造，消除安全隐患，紧盯重点领域，以扎实举措推动安全生产工作走深走实。

普及安全知识 凝聚安全共识

今年的安全生产月，自剑中心广泛发动群众，积极响应“查找身边安全隐患”的号召，开展丰富多彩、群众喜闻乐见的安全宣传活动，把安全知识普及到社区家庭、训练场馆、施工场所、操作岗位。

“很多人习惯晚上给手机充电，第二天早上才拔掉充电器，甚至充电器一直插着不拔，觉得方便，但过充存在引发火灾的风险。”“电动自行车充电、家庭用电、厨房用气，与群众的生活息息相关，但大多数人对其火灾风险认识不足。”自剑中心邀请安全专家，重点针对办公安全、家庭安全、交通安全等方面，开展安全文化普及教育、应急科普宣传互动体验、应急装备功能展示等活动，进一步普及各类风险隐患的辨别方法和处置措施，提升干部职工安全意识和避险逃生能力。“没想到随手放置的瓶装水和眼镜竟然把汽车引燃了。”通过观看火灾视频案例，中心干部职工对于安全有了更深入的了解和认识，提升了安全意识，更深刻体会到安全隐患就在你我身边，一不留神隐患就可能变成灾难。

（梁琰）

自剑中心还邀请属地消防监督员到中心老旧小区改造施工现场开展普法宣传，强调高空作业、动火作业的风险点和安全防护的重要性，入户向居民介绍聚氨酯隔热板的易燃性，引导居民在家装过程中自觉使用阻燃隔热材料。

聚焦重点领域 提升应急能力

自剑中心老山训练基地作为总局系统京内唯一有山体的训练基地，防汛安全极为重要。在6月1日北京市入汛前，中心及时修订防汛方案，备齐防汛器材，开展防汛演练，疏通雨水管道，清除排洪沟杂物，同时多部门联合排查山体护坡加固情况，防止发生山体崩塌或泥石流，确保基地平稳度汛。

此外，以2025年总局系统安全生产岗位技能竞赛为契机，自剑中心组织相关服务单位和合作单位积极开展安全生产岗位技能大练兵活动，在单位内部营造“历练能力、交流技艺、超越自我、永攀高峰”的训练氛围。

据了解，中心还广泛开展“一警六员”消防技能实操实训工作，在完成中心干部职工全员考核的基础上，组织各合作单位和第三方服务单位人员进行灭火器灭火和水龙带出水训练和考核工作，累计完成考核230人，合格率达到100%，实现“人人都是准消防员”的训练目标。

自剑中心始终坚持安全是发展的前提，近年来先后投入资金，完成自行车馆屋盖整修工程和中心安防消防系统升级改造工程，通过更新改造，既消除了风险，又使中心安全生产硬件水平迈上了新台阶。

十五运会将汇聚国内顶尖运动员

本报讯 6月25日，十五运会组委会和残特奥会组委会在广州举行主题为“办一届精彩纷呈的全运盛会”新闻发布会。作为国内最高水平的综合性运动会，十五运会将汇聚来自全国各地的顶尖运动员。

据介绍，十五运会各项筹备工作稳步推进，将致力于打造高水平的赛事组织、丰富的项目设置、强大的明星阵容，以卓越的“竞技精彩”彰显中国体育新高度。

广东跳水名将谢思埸、陈艺文、全红婵等将在家乡展现“水花消失术”；王楚钦、孙颖莎、王曼昱、林高远、刘诗雯等国手将在澳门上演“比奥运会还难打的乒乓球比赛”；潘展乐、张雨霏、覃海洋、陈俊儿等游泳健儿将向新的纪录发起冲击；郑钦文、王欣瑜等“网坛金花”将在全运赛场上带来网球盛宴。

届时，广州将见证跳水“梦之队”续写辉煌篇章；深圳泳池将迎来“中国飞鱼”的极限速度；全运会击剑项目将在香港新落成的启德体育园举行；乒乓球项目和女排成年组比赛将在澳门上演巅峰对决；马拉松和公路自行车将成为全运会上首次跨境赛事。此外，群众赛事活动同样精彩，从佛山龙舟首创粤港澳联队，到中山篮球植根“村BA”沃土，再到肇庆球球打造零门槛的全龄盛宴，展现出接地气、聚人气的运动风采。（黄心豪）

十五运会门票 主打惠民

本报讯 6月25日，在广州举行的新闻发布会上，十五运会组委会和残特奥会组委会介绍了赛事票务工作进展。

十五运会和残特奥会赛事票务工作本着“统分结合、因地制宜、以人为本、全运惠民、依法依规、公正透明”的基本原则，突出“新”和“最”两个特点。“新”是指本届全运会首次由粤港澳三地共同举办，在赛事票务销售方面，第一次实现“一个平台、三地购票”；“最”是指本届全运会是历届全运会规模最大的一届，赛事可售票总量接近甚至超过杭州亚运会。

据介绍，赛事门票销售规划方面充分体现“以人为本、全运惠民”基本原则。

一是场馆座位和可售票比例划分方面体现“利民”。不低于65%的场馆座位用作公开销售，尽可能满足更多观众现场观赛需求。赛事场馆特别设置爱心（无障碍）席，为行动不便或有特殊需求人士（如残障人士、老年人、孕妇等）提供亲民贴心的票务和观赛服务。残特奥会的场馆座位充分考虑惠民和公益属性，体育比赛可售座位的门票拟根据实际情况启动公益计划，门票只作为入场凭证使用。

二是销售渠道和服务模式方面体现“便民”。建立立体化销售网络布局体系，方便粤港澳三地观众购票，提供优质购票体验。公众销售分为实名注册、赛前赛时销售两个阶段，并采取分批次销售方式。境内外公众可通过官方票务网站、手机客户端、线上官方代售渠道注册后进行线上购票，还可通过线下官方门票代售和服务网点、场馆售票亭现场购票。线下官方门票代售和服务网点以十五运会和残特奥会体育比赛承办城市为布局重点，搭建覆盖全国的门票销售网络。

三是售票项目安排方面体现“暖民”。根据目前票务工作规划和安排，9月至12月举行的十五运会竞体项目和残奥会残奥项目，以及11月至12月举行的十五运会群体项目和残奥会大众项目，面向社会公开售票门票，特奥会项目不售票。

四是在决赛项目时间安排和票价制定上体现“亲民”。全运会要把精彩的比赛带给广大观众，大部分决赛将安排在工作日晚上和周末进行，方便大家到现场或在电视机前欣赏精彩的比赛。据了解，十五运会赛事门票价格正在拟定，整体票价亲民，预计将于9月前通过官方渠道对外公布。另外，残奥会赛事票价将充分体现公益属性，采取低票价定价策略，旨在吸引更多走进赛场观赛，普及残疾人体育运动。（黄心豪）

国家集训队开展爱国主义教育活动 单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧

本报讯 日前，正在沈阳体育学院进行新赛季夏季训练的单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧国家集训队前往沈阳抗美援朝烈士陵园，开展了一次深刻的爱国主义教育活动。队伍重温了英雄杨根思的“三个不相信”，为备战米兰冬奥会注入了精神力量。

全体人员在抗美援朝烈士纪念碑前整齐列队，高唱国歌。随后，全队肃立默哀，深切缅怀在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士，并敬献花篮，表达对革命先烈的追思与敬意。仪式结束后，全队步入纪念馆展厅，在专业讲解员的带领下，大家仔细观看了珍贵的历史图片、文物和复原场景，讲解员讲解了抗美援朝战争历程，讲述了志愿军将士可歌可泣的英雄事迹和伟大精神。在了解厚重的历史和感人的故事后，队员们对革命先辈的英勇无畏与家国情怀有了更深刻的理解。参观结束后，队员一一写下对祖国的祝愿和各自的参观感受，并张贴在留言墙上。

离开纪念馆后，全队又前往烈士陵园墓区，在杨根思烈士墓前，领队薛宇带领大家重温了“三个不相信”——不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人。他表示：“希望运动员继承和发扬烈士精神，在今后的训练和比赛中勇于突破自我、克服困难，敢于战胜对手、为国争光。”

本次参观学习不仅是对历史的回望，还是对精神的洗礼。队员纷纷表示，要将抗美援朝精神内化于心、外化于行，从中汲取奋进力量，以更加坚定的信念和昂扬的斗志投入日常训练与比赛，刻苦磨砺专项技巧，力争在米兰冬奥会上为国争光。

（梁琰）